# ДЕРБЕНТСКИЕ

№71(10806) ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация MP «Дербентский район»

навечно в памяти!

## За самоотверженность, мужество и отвагу

Анжелика ДАГИРОВА

На фасадах зданий Мамедкалинской гимназии и Чинарской СОШ №1 открыли мемориальные доски в память о погибших героях в специальной военной операции на Украине - Мырзе Рустамовиче Агамирзаеве и Маллакурбане Нажметдиновиче Шахсинове.



На торжественном открытии присутствовали родные погибших, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, педагоги, уче-

Почётное право снять полот-

ской Федерации за самоотверженность, мужество и отвагу, а также за смелость и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга, Маллакурбан Шахсинов и Мырза



предоставлено главе Дербентского района Мавсуму Рагимову и родителям погибших.

ски – особо значимое событие в жизни всего нашего Дербентского района. Это не просто дань памяти погибшим, а еще и урок мужества и славы для юного поколения. Наш долг и долг будущих поколений - сохранять эту память.

Указом Президента Россий-

на с мемориальных досок было Агамирзаев награждены орденами Мужества посмертно.

Хочу искренне и от всей души поблагодарить родителей за вос-«Открытие мемориальной до- питание таких мужественных сыновей. Эту боль мы разделяем с вами и, конечно, будем делать все для того, чтобы вы не чувствовали себя одинокими. Здоровья вам на долгие годы!», - сказал Мавсум

> В завершение церемонии открытия присутствующие возложили цветы к памятным доскам.



РАБОЧИЙ ВИЗИТ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## На виноградниках Дербентского района

22 сентября в Дербенте прошла встреча председателя СФ России Валентины Матвиенко с главами ряда регионов страны, прибывшими в республику на IX парламентский форум «Историкокультурное наследие России».

Первый заместитель председателя Совета Федерации Андрей Яцкин посетил ООО "Дербент АГРО" в окрестностях села Верхний Джалган Дербентского района.



В рабочей поездке Андрея Яцкина сопровождали: вице-премьер РД Нариман Абдулмуталибов, глард нариман Аодулмуталиоов, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель комитета «Дагвино» Шериф Керимханов, директор ООО «Дербент АГРО» Заур Таджибов.

Виноградники находятся на высоте 245 метров над уровнем моря. Посадка произведена современным механизированным спо-

менным механизированным спо-

собом весной 2021 года.
Генеральный директор ООО
"Дербент АГРО" Заур Таджибов рассказал, что на площади 125 гектаров посажены пять сортов красного и белого винограда: шардоне, саперави, каберне, каберне-совиньон и мерло. Саженцы виноблагодаря профессиональному уходу и своевременному проведению агротехнических мероприятий. Орошение происходит капельным путем, для этого сооружён водоём вместимостью 24 тыс.м<sup>3</sup>. Установлены две фильтростанции для очищения воды.

Также Андрей Яцкин ознакомился с насосной станцией, с помощью которой на виноградники поступает вода с Самурского канала по водопроводу длиной 1600

Андрей Яцкин поблагодарил главу Дербентского района Мавсума Рагимова и директора предприятия Заура Таджибова за вклад в развитие виноградарской отрасли.

«Очень приятно наблюдать командную слаженную работу, где глава района и директор предприятия работают вместе для достижения общей цели на благо Дагестана и России. Это действительно вдохновляет!», - сказал Андрей Яцкин.



# Будут приняты меры

града привезены из Сербии. Кусты

## для создания благоприятной среды в рамках ОЭЗ

21 сентября глава Дербентского района Мавсум Рагимов, руководитель территориального Управления Росимущества РД Умахан Абакаров, помощник прокурора г. Дербента Рустам Махмудов, заместитель начальника ОМВД России по Дербентскому району Ферез Рустамов и начальник отдела архитектуры и градостроительства Вадим Ибрагимов посетили территорию особой экономической зоны.

На данной территории расположены ветхие здания, подлежащие сносу и освобождению земельного участка в целях его использования для развития туристско-рекреационной особой экономической зоны в установленном законом порядке.

На месте обсудили правовые аспекты, пути и решения данного вопроса. Будут приняты меры для сноса ветхих зданий и создания благоприятной среды в рамках ОЭЗ.

> По материалам прессслужбы администрации Дербентского района

http://izwestia-derbent.ru/



ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 26 СЕНТЯБРЯ 2023 г.

ДЕЛОВОЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

## Планы и задачи на текущую неделю

В начале новой рабочей недели глава Дербентского рай- Сада памяти и другие. она Мавсум Рагимов провел совещание с заместителями и руководителями профильных подразделений района.

ниципалитета проанализировал выполнение контрольных поручений, данных на предыдущих совещаниях. Об их выполнении доложил заместитель начальника Управления делами администра-

В ходе совещания глава му- ции Дербентского района Шихкерима Керимова.

Присутствующие на совещании обсудили ряд важных вопросов, в частности, вопросы актуализации налоговых доходов, реализации проекта по созданию

Подводя итоги работы совещания, Мавсум Рагимов дал протокольные поручения ответственным работникам, а также озвучил планы и задачи на текущую неде-

> Пресс-служба администрации Дербентского района



НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Открытие модельной библиотеки

#### состоялось в Табасаранском районе

В рамках реализации нацпроекта «Культура» 22 сентября в Табасаранском районе на базе Межпоселенческой централизованной библиотечной системы в с. Хучни состоялось торжественное открытие модельной библиотеки.

Перед его началом участники мероприятия возложили цветы к бюсту поэта Шамиля Казиева.

Поздравить работников и читателей с открытием библиотеки нового поколения прибыли почетные гости, среди которых - глава муниципалитета Магомед Курбанов, заместитель министра культуры РД Медина Джаватханова, заместители главы Табасаранского района, представители общественных организаций, директор МЦБС Дербентского района Замир Исаев, заведующие отделами Наида Гусейнова и Сабина Салим.

Модернизированная библиотека появилась в районе благодаря нацпроекту «Культура» и при поддержке Минкультуры РД, а само здание библиотечной системы было капитально отремонтировано по республиканской программе «Местные инициативы» в прошлом году.

Учреждение полностью оснащено современной техникой, его книжный фонд пополнился современными изданиями - почти 5 тыс. книг. Здесь представлены книги, журналы, газеты, электронные ресурсы и другие материалы, способствующие самообразованию и развитию.

Помещения разделены на размногофункциональные зоны: коворкинг-центр, творческая мастерская, читальный зал, зона отдыха, мультимедийная зона с видеооборудованием, зал для проведения круглых столов.

В библиотеке можно не только читать книги, включая электронные, но и проводить тематические мероприятия, лекции, встречи с культурными деятелями, мастер-классы по различным промыслам.

«Открытие модельной библиотеки - важный шаг в развитии культурной сферы нашего района. Новое комфортное пространство создано для посетителей всех возрастов. Здесь можно получить доступ к литературе, участвовать в образовательных мероприятиях, улучшать свои знания и навыки», - сказал Магомед Курбанов на открытии.

«Модельная библиотека - образовательно-интеллектуальный центр, где каждый сможет найти что-то полезное и интересное для себя, а также получить эстетическое удовольствие. Основная ее цель привлечение молодого поколения к чтению и образованию»,- добавила, приветствуя участников мероприятия, заместитель министра культуры РД Медина Джаватханова.

В качестве подарка учреждению она преподнесла несколько книжных изданий Фазу Алиевой и Расула Гамзатова.

Директор библиотечной системы Табасаранского района Рафик Алиев поблагодарил главу муниципалитета Магомеда Курбанова и министерство культуры РД в лице Заремы Бутаевой за поддержку в реализации проекта.

Мероприятие сопровождалось чтением стихов, исполнением музыкальных произведений и показом различных сценок. После торжественной церемонии открытия гости осмотрели все помещения новой библиотеки.



В МУЗЕЯХ ДЕРБЕНТА

## Пусть в каждом доме царят мир, достаток и благополучие!

В честь праздника Рош Ха-Шана (Нового года по еврейскому календарю) Музей истории мировых культур и религий принял у себя в гостях воспитанников детского сада №17, функционирующего при дербентской синагоге «Келе-Нумаз».

Этот праздник имеет мало общего с привычным для нас пониманием традиционного Нового года. Рош Ха-Шана это время переосмысления прожитого, покаяния и надежды на будущее. Это очень важное событие в жизни каждого иудея, одно из главных торжеств в его жизни. Традиционным фруктом, связанным с Рош Ха-Шана, считается гранат. Но в регионах, где гранаты не росли, их

заменяли яблоками. Частью трапезы непременно является мед, чтобы наступающий год был сладким.

Поэтому нашим юным гостям было предложено поучаствовать в мастерклассе по созданию ватной игрушки « Медовое яблочко». Дети посмотрели мультфильм о возникновении и традициях празднования Рош Ха-Шана, а затем создали прекрасные яблочки своими руками, чем были очень горды.

Также с детьми была проведена беседа о празднике. Они с большим энтузиазмом отвечали на вопросы музейного

Подобные мастер-классы помогают развивать творческие навыки, способствуют креативному мышлению и развивают мелкую моторику рук.

Завершилась встреча праздничными пожеланиями: «Пусть в каждом доме царит мир, достаток и благополучие. Хорошего и сладкого года!»

Музей истории мировых культур и религий http://izwestia-derbent.ru/

#### ГЕРОИ

#### НАШЕГО

#### **ВРЕМЕНИ**

Медалью «За укрепление боевого содружества» награжден уроженец села Митаги-Казмаляр Дербентского района Магомед Магомедов.

Награду Магомед Магомедов получил за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в районе СВО при защите интересов России.

Ранее Магомед приказом министра обороны Российской Федерации был награжден медалью «За воинскую доблесть II степени» и медалью «Участнику военной операции в Сирии».





Уроженец села Деличобан Дербентского района - старший прапорщик, заместитель командира группы СПН 25 отдельного гвардейского полка ЮВО Вазир Магомедов Указом Президента Российской Федерации награжден медалью Жу-

Награду Вазир Магомедов получил за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в районе СВО при защите интересов России.

Уроженец села Нижний Рукель Дербентского района, сержант Сархан Магомедрзаев за отвагу, самоотверженность и личное мужество награждён медалью Жукова.

Он достойно проявил себя в боевых действиях при защите Отечества и государственных интересов российской федерации в зоне СВО.





Указом Президента Российской Федерации участник специальной военной операции житель села Деличобан Дербентского района Эдьгар Аккашатов за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях во время участия в специальной военной операции, награжден медалью Жукова.

Уроженец села Деличобан Дербентского района Азер Мухтаров награжден медалью Су-

Награду Азер Мухтаров получил за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в районе СВО при защите интересов России. 19 октября 2022 года, находясь в Херсонской области, получив координаты о скоплении живой силы и техники противника, произведя необходимые расчеты, нанес огневое поражение, в результате чего был уничтожен 1 автомобиль «Пикап» и до 10 национа-





Указом Президента Российской Федерации старший прапорщик Рагим Насиров, уроженец села Деличобан Дербентского района, награжден медалью Суворова и медалью «За боевые отли-

Награды Рагим Насиров получил за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях в районе СВО при защите интересов России.

100 ЛЕТ РАСУЛУ ГАМЗАТОВУ

# Величие и простота поэта

Тахмираз ИМАМОВ,

член Союза писателей России, лауреат Международной премии «Сэһэр» («Утро», Азербайджан)

Еще учась в школе, я очень хотел быть похожим на Расула Гамзатова. Моя дальнейшая судьба сложилась так, что уже независимо от меня и моих детских мечтаний. в моей жизни появились соответствующие параллели, то есть, как я и хотел, пошел по «пути» своего кумира: окончил педучилище, получил высшее образование, работал актером, учителем, зав. литературной частью Азербайджанского госдрамтеатра, писал стихи, публиковался (для сравнения - читайте биографию Р. Гамзатова).



Но жизнь и природа таковы, что даже двух одинаковых людей и одинаковых судеб не бывает. Несмотря на случайные биографические совпадения, я не стал Расулом Гамзатовым, остался Тахмиразом Имамовым, о чём я ничуть не сожалею.

А Расул Гамзатов, конечно, есть Расул Гамзатов.

И мне очень приятно, что он - мой кумир в литературе, мой дагестанец, мой любимый поэт, мой и любого дагестанца (ведь он прославил наш Дагестан на весь мир), мой любимый человек со всеми его плюсами и

Й мои строки о нем. О Расуле Гамзатове, о личных встречах с ним.

Я, маленький поэт Тахмираз Имамов, встречался с великим Расулом Гамзатовым всего два раза.

На одном из съездов Союза писателей Дагестана мы, дербентские поэты азербайджанской национальности, хотели встретиться с Р. Гамзатовым по поводу открытия в СП нашей секции. К тому же никто из нас не являлся членом Союза писателей. И эта проблема была палкой о двух концах, решить которую мог только сам председатель. Никто из нас не осмеливался подойти к Расулу, тем более с таким плотным графиком съез-

да и многочисленными гостями из Москвы и соседних республик. Поскольку самым старшим по возрасту был я, эту миссию возложили на меня. В окружении своих собратьев по перу я подошел к великому поэту после пленарного заседания и сказал:

- Расул Гамзатович, вы можете принять нас на 5 минут?
- Вах, почему так мало? был ответ председателя Союза писателей Дагестана.

Эти слова не только окрылили нас, молодых поэтов, но и приблизили наши души к этому великому, в то же время простому, доступному человеку.

Вторая встреча произошла через несколько лет на Родопском бульваре, в Махачкале, во время моей учёбы в Дагестанском педагогическом институте. Я и мой сельчанин - поэт Фахреддин Оруджев беседовали с ныне покойным лезгинским писателемшутником Якубом Яралиевым. Вдруг откуда ни возьмись к нам подошёл сам Расул Гамзатов. Он протянул руку и поздоровался с нами как со старыми знакомыми. Для меня это было очень неожиданно, и я сильно волновался всю ночь, вспоминая эту встречу. Наконец, Фахреддин Оруджев не выдержал:

- Тахмираз, ты счастливый человек. Раз тебе так дорого это рукопожатие, отрежь свою руку и сдай в музей как экспонат. Отныне ты вошел в историю. А твоя рука - бесценная реликвия для любого музея.

Я не только не обиделся на эту шутку, но даже обрадовался.

Учителя нашей сельской школы Митаги-Казмаляр Дербентского района, где я родился, учился и работал, знают наизусть многие стихотворения любимого поэта и цитируют их на школьных мероприятиях, свадебных торжествах, литературных вечерах.

Поэт, бывший редактор Дербентской районной газеты «Ленинчи» Нариман Агасиев еще в советское время писал прекрасные статьи о творчестве Р. Гамзатова и посвятил ему замечательное стихотворение. Поэт Шихибрагам Манафов - заместитель главного редактора теперь уже республиканской общественно политической газеты «Дэрбэнд» («Ленинчи») гордился тем, что он видел нашего Расула в г. Баку во время своей учебы, а впоследствии перевел его стихи на азербайджанский язык.

Расул Гамзатов и Азербайджан - это тема отдельного исследования. Расул Гамзатов дружил с народными поэтами Азербайджана Самедом Вургуном, Наби Хазри, Расулом Рза, Сулейманом Рустамом и другими. Великолепным переводчиком стихов Р. Гамзатова на азербайджанский язык был поэт Тофик Байрам. Уникальный случай в мировой поэзии: стихотворение Расула

Гамзатова «Дорогой друг» в переводе того же Т. Байрама, посвященное великому С. Вургуну, стало народной песней, которая и сегодня исполняется именитыми певцами Азербайджана и Дагестана.

Азербайджанский поэт-публицист, дважды лауреат премии «Золотое перо» и обладатель премии «Мамед Араз» Сэявуш Сарханлы в своей статье «Перо, упавшее из журавлиной стаи» пишет:

Друг милый на меня обижен, Он ушел, я будто с толку сбился. Не могу с лица слезы утереть... Словно рук своих я лишился.

Ценители поэзии сразу догадались, что эти строки принадлежат народному поэту Дагестана Расулу Гамзатову. Я вдвойне счастлив тем, что эти строки переведены на наш язык в редакции журнала «Улдуз». А почему именно в редакции? Потому что тогда мой друг, поэт Тофик Байрам, с которым я работал в одной редакции, готовил срочно объемистую книгу Расула Гамзатова к печати. Некоторые стихотворения он прямо в редакции, за своим письменным столом, не обращая внимания ни на кого, словно не слыша никакого шума, находясь в «мире Расула», переводил на наш азербайджанский язык. Эти стихи «наводили мосты между

Осмелюсь от себя лишь добавить, что я тоже перевел на свой родной язык элегию Р. Гамзатова, посвященную его другу, первому народному поэту Азербайджана Самеду Вургуну, а также другие его стихотворения последних лет.

Безгранична любовь азербайджанского народа к Расулу Гамзатову. Народный поэт направил поздравительную телеграмму в адрес президента Азербайджанской Республики Гейдара Алиева в связи с его 80-летним юбилеем. Это сообщение несколько раз было передано по азербайджанскому телевидению.

Народы уважают друг друга. Народы хотят жить в дружбе и мире. Политики официально подписывают соглашения между государствами. Поэты приближают и соединяют государства и народы теплом своих творений.

Вся жизнь и творчество великого певца любви, миротворца Расула Гамзатова служат музыке добра.

На юбилее корифея мировой литературы Низами Гянджеви в Баку в интервью азербайджанскому журналисту наш знаменитый земляк сказал: «Когда рубят дерево, летят щепки. Так вот, Низами—дерево, а мы, нынешние поэты, - щепки».

Но сегодня Расул Гамзатов уже дерево, плоды которого — поэзия, любовь к своему народу и уважение ко всем людям планеты, великий талант, мудрость горца и человече-

Как писал Р. Гамзатов в своей знаменитой книге «Мой Дагестан», талант либо есть, либо нет. Его никто не может дать, и никто не может отнять. Талантливым нужно

Талантливого человека знают, почитают и любят везде.

Несмотря на свои внутренние проблемы, Азербайджан не забывает поэта Расула Гамзатова. Свидетельством тому - приятная новость: в «Дагестанской правде» от 24 мая 2003 года действующее в Баку общество горско-дагестаноязычных народов Азербайджанской Республики, руководимое поэтомлитературоведом Кичибеком Мусаевым, учредило стипендии имени Расула Гамзатова, которые будут назначаться за особые успехи в изучении дагестанских языков и дагестанской литературы за рубежом.

Как заметил читатель, в статье почти нет цитат из произведений Расула Гамзатова. Я едва удержался от этого соблазна, ибо все творчество поэта (поэзия, проза, публицистика) афористична по сути, форме и содержанию. А всего Гамзатова цитировать невозможно.

Нариман АГАСИЕВ

#### Расулу Гамзатову

Ты – горная вершина Дагестана! Так гордо назову тебя, сын гор. Поэт, нам песни даришь неустанно, Неугасим души твоей костёр.

Поэзия твоя – зелёный остров, Туда течёт всегда людской поток. Высоты нам сдаются нынче просто, Но пик твоей поэзии высок.

Тебя земля родная вдохновляет, Ты ей любовь и верность подарил. Расула вся планета наша знает – Вселенную стихами покорил.

Ты светлая вершина Дагестана! Так гордо назову тебя, сын гор. Пока нам песни даришь неустанно, Неугасим поэзии костёр!

(Перевёл с азербайджанского Тахмираз Имамов).

ТУРНИР

## Поздравляем победителей!

21 сентября отделом спорта Управления образования Дербентского района был проведен турнир по шахматам и шашкам среди мужчин и женщин инвалидов по



Участники турнира, занявшие первые места, будут предоставлять районную организацию Всероссийского общества слепых на республиканских соревнованиях среди инвалидов по зрению.

Победители и призеры были награждены грамотами, медалями и кубками.

#### Шахматы:

- 1. Ибрагим Гасретов 1 место
- 2. Георгий Саркисов 2 место

3. Сабир Рамазанов – 3 место.

#### Шашки (мужчины):

- Аким Аслланов 1 место
- 2. Казбек Гусеев 2 место 3. Валид Гусеев - 3 место.

#### Шашки (женщины):

- 1. Тахмина Курбанова 1 место
- 2. Майгюль Амирметова 2 место
- 3. Гулхаме Гаджалиева 3 место.

Управление образования Дербентского района



#### **ГАЗПРОМ**

## Хочешь газ – подай заявку!

Жители газифицированных населенных пунктов могут подать заявку на бес- connectgas.ru; платное подведение газа до границ своего земельного участка.

Мероприятия в пределах границ земельного участка (строительство сети газопотребления приобретение и установка газового оборудования, прибора учета газа и т.п.) заявители оплачивают сами.

При этом газ должен использоваться для личных, семейных домашних и иных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью.

Подать заявку на догазификацию можно:

- в клиентских центрах газораспределительных организаций;
- на сайтах газораспределительных организаций;
- на портале Единого оператора газификации Российской Федерации -

- в офисах МФЦ;
- через портал Госуслуги.



Подробнее о программе можно узнать на сайте компании ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала», перейдя по активной ссылке https://mkala-mrg.ru/news/ novosti/dogazifikatsiya--voprosy-i-otvetyvse-chto-nuzhno-znat-o-dogazifikatsii/

«Газпром межрегионгаз Махачкала»

#### ИНФОРМАЦИЯ

о приеме заявок и условиях республиканского конкурса лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности

АГЕНТСТВО ИНФОРМА-ЦИИ И ПЕЧАТИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН продолжает прием заявок на участие в республиканском конкурсе лучших публикаций в средствах массовой информации, освещающих вопросы правовой тематики и правовой деятельности (далее -Конкурс). Конкурс проводится в соответствии с подпрограммой «Повышение правовой культуры населения Республики Дагестан (2020-2024 годы)» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан».

Цель Конкурса - усиление активности медиасообщества Республики Дагестан, направленной на популяризацию правовой грамотности населения.

Участниками Конкурса могут быть журналисты, работающие в неспециализированных печатных средствах массовой информации, сетевых изданиях, информационных агентствах, интернет-порталах, телерадиовещательных (телевизионных и радиокомпаниях) или производственных компаниях (телевизионных студиях, продюсерских центрах, творческих объединениях), зарегистрированных в установленном законом порядке, направленных на массового читателя, чьи материалы, освещающие вопросы правовой тематики и правовой деятельности, были опубликованы, размещены в эфире, в сети Интернет с 1 января по 30 сентября 2023 года.

На конкурс принимаются работы (материалы), опубликованные впервые в период с 1 января по 30 сентября 2023 года в средствах массовой информации, зарегистрированных Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций РФ, тиражом не менее 1 000 экземпляров (для печатных СМИ), на-

правленных на массового читателя, с территорией распространения - Республика Дагестан; на страницах интернет-изданий, информационных агентств, интернет-порталов, являющихся СМИ, зарегистрированными на территории РФ; авторские работы, произведенные в Республике Дагестан телевещателями или производителями (телевизионные компании, студии, продюсерские центры, объединения), не содержащие рекламные блоки и впервые прошедшие в эфире телевизионных каналов Респу-

блики Дагестан.

Работа должна быть создана на русском языке либо на языках народов Республики Дагестан (с заверенным СМИ соответствующим переводом на русский язык); соответствовать следующим жанрам: статья, очерк, репортаж, сюжет, зарисовка, обозрение, интервью, публицистика, журналистское расследование, аналитика и др.; содействовать правовому просвещению граждан, повышению правовой грамотности, отражать вопросы защиты прав и свобод человека, вопросы обеспечения открытости и доступности к правовой информаций.

Работа должна быть авторской, создана журналистом и иметь направленность на широкую аудиторию.

Объем печатной работы для журналистов печатных СМИ и интернет-изданий - не менее 3 500 знаков, но не более 10 000 знаков без учета пробелов, если это не журналистское расследование, для которого нет ограничения по количеству знаков; хронометраж теле- радио- репортажа, расследования, аналитического материала, сюжета или интервью - нс более 45 минут.

Работы оценивает жюри, состоящее из представителей юридического сообщества, научной и педагогической общественности, СМИ, Агентства информации и печати РД.

Основанием для участия в Конкурсе являются представленные в Комиссию заявки для участия в Конкурсе.

Состав заявки:

- заявление (свободная форма) автора, или его уполномоченного представителя, или руководителя СМИ на имя руководителя Агентства информатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан обязательно;

конкурсная работа (материал) - обязательно;

- данные об охвате материалом аудитории в Республике Дагестан, данные о тональности восприятия материала - по желанию автора.

Срок приема заявок - по 30 сентября 2023г.

Комиссия рассматривает поданные в срок заявки и объявляет победителей до 15 октября 2023 г.

Для победителей Конкурса учреждаются две премии по 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 коп

Награды присуждаются за глубокое и яркое освещение тематики, профессионализм и оригинальность подачи материалов, степень охвата аудитории, активность пользователей.

Журналистские и авторские работы направляются по адресу: г. Махачкала, ул. Насрутдинова, la (2-й этаж), каб. l, Агентство информации и печати РД, отдел по взаимодействию и поддержке СМИ. Копии материалов направляются на электронный адрес: konkurs@rd-press.ru с пометкой «конкурс по правовой тематике».

Информация предоставляется по телефону + 7 (8722)51-03-54.

Итоги Конкурса будут опубликованы на сайте Агентства https://rd-press.ru/.

Положение о Конкурсе размещено на сайте Агентства https://rd-press.ru/ в разделе «Документы», подраздел «Конкурсы и гранты».

#### ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

## Полигону - быть!

Дербентский межрайонный природоохранный прокурор Михаил Лихачев совместно со специалистами ФБУ «Росстройконтроль» посетил объект строительства по обработке и утилизации твердых коммунальных отходов в Дербентском районе.

В рамках подписанных концессионных соглашений ведется строительство объекта по обработке ТКО и объекта по утилизации в Дербентском районе производительностью 120 тыс. тонн отходов в год.

В целях недопущения нарушений закона природоохранным прокурором генеральному директору ООО «Республиканский экологический оператор» ранее было объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.

По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования организацией получено разрешение и положительное заключение

государственной экологической экспертизы на строительство полигона.

В настоящее время завершена вертикальная планировка территории, обустроен фундамент эстакадного типа для последующего строительства производственного комплекса, осуществляется гидроизоляция, на объекте размещения отходов проводится перемещение техногенного грунта.

Соблюдение сроков реализации мероприятий концессионных соглашений по строительству и введению объектов в эксплуатацию находится на постоянном контроле прокуратуры.

## В целях предотвращения загрязнения

В Дагестане суд поддержал требования природоохранного прокурора и вынес решение, которым запретил осуществлять деятельность по обслуживанию транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране вод.

Установлено, что индивидуальным предпринимателем в районе улицы Х. Тагиева города Дербента в отсутствии систем сбора, очистки и отведения сточных вод организована и осуществляется деятельность по мойке транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

В водоохранной зоне установлен специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления водных объектов

и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд с требованием запретить осуществление деятельности по обслуживанию транспортных средств в водоохранной зоне Каспийского моря.

Дербентским городским судом требования природоохранного прокурора удовлетворены в полном объеме.

Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура

"СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ"

## С вниманием – к пожилым людям

Мобильная бригада Комплексного Центра социального обслуживания в Дербентском районе продолжает реализацию регионального проекта.



Четверо пожилых жителей с. Берикей были доставлены в Падарскую районную поликлинику, где их приняли без очереди, согласно условиям межведомственного соглашения подписанного с

Минздравом РД.

Они прошли первичный осмотр терапевта и консультации профильных специалистов, таких как окулиста, хирурга, кардиолога, ЛОР-врача. По итогам проведенных медицинских исследований каждому будет назначено и проведено соответствующее лечение.

После завершения обследований пожилые подопечные центра были доставлены домой.

Отметим, что с начала года социальными работниками учреждения в поликлинику были доставлены 144 пожилых гражданина, проживающих в сельской местности.

Мероприятия проводятся в рамках нацпроекта «Демография» в целях проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации пожилых гражлан.

Минтруда и соцразвития РД

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Преступление и наказание Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Ре-

Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Республике Дагестан в автомобильном пункте пропуска Яраг-Казмаляр в ходе осмотра грузового автомобиля обнаружены незадекларированные табачные изделия общей стоимостью свыше 10 миллионов рублей.

Водитель грузового автомобиля, гражданин одной из Закавказских республик, Раджабов Р.С. в целях сокрытия факта обнаружения контрабандных табачных изделий предложил взятку сотруднику Пограничного управления. При попытке передачи взятки Раджабов Р.С. был задержан.

Магарамкентским районным судом Республики Дагестан гражданину Раджабову Р.С. за совершение преступлений, предусмотренных статьей 200.2 «Контрабанда алкогольной продукции и (или) табачных изделий» и статьей 291 «Дача взятки» Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием наказания в колонии общего режима, а также штрафа в размере 1 100 000 рублей.



Пограничное Управление ФСБ России по Республике Дагестан

Утерянный аттестат № 229003 о неполном среднем образовании, выданный в 1987 году Ляхлинской средней школой Хивского района на имя Ибрагимова Исламудина Эскеровича, считать недействительным

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г. Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

**Адрес редакции:** 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.

Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Газета выходит с 1918 г.

И. о. главного редактора
А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №